

“天网2019”行动成果丰硕 今年前10个月追回外逃人员1634名 共4名“红通人员”到案，均积极退赃

央视网

12月9日是第16个国际反腐败日。今年以来，中央追逃办着力开展重点个案攻坚，“天网2019”行动成果丰硕。

记者从中央追逃办获悉，今年1至10月，全国共追回外逃人员1634名，其中党员和国家工作人员741人，包括“百名红通人员”4人，追赃金额约29.54亿元人民币。追回外逃人数同比增长69%，追回党员和国家工作人员人数同比增长201%，追赃金额同比增长288%。“天网行动”开展以来，全国共追回外逃人员6690人，追回赃款151亿元，“百名红通人员”已到案60人。这

60人从全球19个国家和地区追回，其中，从英国、美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等西方发达国家追回的有40人。美国最多，为16人；加拿大有14人。

今年，共有4名“红通人员”陆续到案。梳理已到案的外逃人员发现，“积极退赃”成为不少职务犯罪嫌疑人的共同选择。

今年5月28日、29日，第57、58名“百名红通人员”莫佩芬和肖建明相继回国投案自首。办案人员严格依法对涉案资产进行了查封，同时利用执法合作、适用违法所得没收程序、刑事司法协助等多种手段，追缴外流赃款。在法律震慑和政策感召下，莫佩芬、肖建明两人在回

国投案的同时主动退赃。

一个月后，外逃18年的“百名红通人员”、职务犯罪嫌疑人刘宝凤回国投案，并积极退赃。9月11日，“百名红通人员”、职务犯罪嫌疑人黄平回国投案，并积极退赃。今年到案的4名“百名红通人员”，均在回国投案的同时，选择积极退赃。

根据梳理，尚未归案的40名“百名红通人员”，半数以上外逃超过10年，其中外逃20年以上的4人，10年至20年的19人。这40人中，藏匿在美国、加拿大、澳大利亚、新西兰的占比达到85%，其中逃往美国的最多，共19人；逃往加拿大和新西兰的各有6人。



救援演练

12月9日，在福建省泉州市丰泽区中建三局海悦中心项目工地，施工人员在演练转移“伤员”。

当日，福建省泉州市举行建筑施工消防安全事故应急救援演练，来自全市近百家施工企业和项目的400余名施工人员，在当地消防等专业救援人员的指导下，模拟处置工地火情，了解建筑工地消防救援专业知识。

新华社 宋为伟 摄

新西兰怀特岛火山喷发 已致5人死亡20余人失踪

新华社

新西兰国家行动总指挥约翰·蒂姆斯9日晚说，新西兰怀特岛火山突然喷发已导致至少5人死亡，仍有20余人失踪。中国驻新西兰使领馆表示，尚未收到中国公民伤亡信息。

据蒂姆斯介绍，遇难者是早些时候从怀特岛上被带回的23人中的5人，其他18人不同程度受伤。警方表示，遇难者的身份和国籍暂时无法确认，但肯定包括外国人。据统计，当时岛上约有50名游客，目前仍有20余人下落不明。

蒂姆斯同时表示，救援人员目前无法上岛，“我们要考虑那些将前往岛上的人的健康和安全”。

目前，新西兰皇家海军舰艇和国防军军机均已前往怀特岛协助救援。

新西兰地理科学研究院科学家布拉德·斯科特说，当天该火山口在喷发前毫无征兆，“一分钟后还平静如常，突然就大规模爆发了”。

怀特岛上的监控显示，火山喷发前，曾有部分游客接近火山口。

怀特岛是一座活火山岛。由于其火山长期活跃，经常喷发出浓烟和气体，地表温度高，景观奇特，是新西兰一处著名旅游景点。人们可以乘船或坐直升机游览该火山岛。如果安全条件许可，游人甚至可以进入主火山口。

怀特岛火山历史上喷发次数频繁。最近数月，新西兰地理科学研究院科学家曾多次警告，怀特岛近期有趋于喷发的明显迹象。



以医保引导“药价” 我国将加强药品价格常态化监管

新华社

如何在市场条件下更好发挥政府作用，如何应对处置药价供应异常变动、短缺药恶意涨价……针对当前药品价格领域亟待解决的问题，国家出手了！国家医疗保障局近日印发《关于做好当前药品价格管理工作的意见》，将加强药品价格常态化监管，强调重点以医保引导“药价”市场秩序的稳定。

国家医保局有关负责人说，意见的出台是为了明确现阶段药品价格管理的基本政策，构建药品价格常态化监管机制的制度框架，落实短缺药品保供稳价的各项相关政策。

据介绍，国家医保局将综合运用监

测预警、函询约谈、提醒告诫、成本调查、信用评价和信息披露等手段，建立健全市场条件下更好发挥政府作用的有效药品价格监管机制。

比如，针对某些药品价格和供应的异常变动，省级医疗保障部门要及时调查了解情况并妥善应对。监测和应对情况要定期报送国家医保局。国家医保局集中整理分析后向有关部门和地方预警重点监管品种。

值得注意的是，根据意见，我国将依托省级药品招标采购机构，推进建设区域性、全国性药品联盟采购机制，统一编码、标准和功能规范，推进信息互联互通、资源共享、政策联动。业内人士认为，区域性、全国性药品联盟采购机制的

建立，不仅将充分发挥“医保之手”对价格的引导作用，也将是药品价格加强常态化监管的重要依托。

意见还对衔接完善现行药品价格政策、做好短缺药保供稳价作出规定，包括坚持以市场调节为主的政策方向，发挥医保体系对药品价格引导作用，推进形成合理的药品差价比价关系；允许符合条件的短缺药品由企业直接报价挂网或医院自主备案采购，并就直接挂网和备案采购的规则进行细化等。

据悉，针对前期有关方面反映的少数药品价格异常变动问题，国家医保局已开展监测、排查和分析。国家医保局还将采取进一步措施，防范短缺药品恶意涨价和非短缺药品“搭车涨价”。

“穿越”500年的鸡蛋和稻谷 惊现四川

新华社

日前，四川省广安市文物部门工作人员在广安协兴生态文化旅游园区展开考古挖掘时，发现“穿越”500年的鸡蛋和稻谷。

据广安市博物馆馆长唐云梅介绍，这两样文物是广安市开展全民水库规范化建设及西溪河流域综合整治工程中，在协兴园区葫芦岛西侧的两座明代古墓中发现的。

从墓地出土的墓志铭可知，墓葬为明代广安人杨铭(1435—1501)及妻郑氏、范氏等人之墓。墓地共出土各类文物17件，有釉陶谷仓罐、瓷碗、青铜簪、铜镜、墓志铭等。最为特别的是M1二号后龛放置的谷仓罐，罐内尚存的稻谷中包裹着外形完好的鸡蛋，鸡蛋数量暂不详。

据介绍，目前我国考古出土了鸡蛋并见诸报端的案例仅两起，一是贵州习水黄金湾遗址发现的2000多年前的汉代被泥土包裹的鸡蛋壳，二是江苏溧阳上兴镇土坑墓发现的2500年前春秋时期一罐已钙化的鸡蛋壳。国内考古出土鸡蛋的案例极少，四川更是首次出现。

“鸡蛋能保存得如此完好，得益于墓主之子对墓室的精心营建。”唐云梅说，石室墓做工精细，墓室封闭性好。所有的木棺内底铺满2—5厘米的石灰层，并枕以石灰枕，防潮防腐性好。装有稻谷和鸡蛋的谷仓罐有罐盖保护，免受淤泥的侵蚀，“营造出了一个恒温恒湿的密闭空间，陪葬的稻谷及鸡蛋才得以完整保存至今。”

国家林草局： 尽快出台方案全面推行“林长制”

新华社

国家林业和草原局局长张建龙表示，将着力构建最严格的森林资源保护发展制度体系，尽快出台“林长制”制度方案，全面推行“林长制”。这是张建龙9日在福州召开的全国森林资源管理工作会议上表示的。

2017年，安徽省在全国率先探索实施林长制改革，建立起以党政领导责任制为

核心的省市县乡村五级林长体系。张建龙介绍，目前全国已有21个省(区、市)探索实行“林长制”，加强森林资源责任落实，实现了生态得保护，林农得实惠的“双赢”。

会议披露，我国森林覆盖率已从20世纪70年代的12.7%提高至2018年的22.96%，森林面积达到2.2亿公顷，森林蓄积175.6亿立方米，成为全球森林资源增长最多的国家。

“但缺林少绿、生态脆弱、生态产品

短缺，仍然是我国的基本林情。通过扩大造林实现森林资源数量大规模增长的难度越来越大。同时，森林质量不高也是当前最突出的问题。”张建龙表示，为进一步提高森林质量，国家林草局将坚持把高质量可持续发展作为根本目标，同时严格限制重点生态区域的林地转为建设用地。对存在问题较多的省份，一律取消国家备用定额支持，必要时还要进行约谈。